



Mediterráneo

DIARIO DE TALANGA ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO IX.—CASTELLÓN DE LA PLANA, SABADO, 7 DICIEMBRE 1946.—NUM. 2.638.—40 CENTIMOS

El Gobierno persa avisa que procederá enérgicamente en Azerbaidjan

Lake Success, 6. — El Irán ha informado a las N. U. de que mañana enviará tropas al Azerbaidjan y que está dispuesto a proceder contra cualquier manifestación hostil que pueda originar su presencia. — Efe.

Se nos pide ahora que elijamos entre Vd., Giral, traidor, y Francisco Franco, héroe que estuvo a nuestro lado en las trincheras?

Un joven, hijo de un mártir y hermano de un héroe, apostrofa al que mendiga guerras para España

Madrid, 6. — El semanario "Juventud" publica hoy una "carta a Giral" de un español de veinte años, cuyo padre fue vilmente asesinado en el convento de los Angeles Custodios en Bilbao, convertido en cárcel por los rojos; cuya hermana es viuda de un héroe, y cuyo hermano cayó como un valiente en el Ebro". La carta comienza diciendo:

"Como mi sangre joven se me subleva y no puedo darle las dos bofetadas con que desahogaré mi ira, no me queda más remedio que escribirle estas líneas, que pido a Dios puedan llegar a sus manos". A continuación hace historia de lo que fue la guerra de liberación española, y pone de relieve la cobardía de Giral. Pregunta a continuación: "¿Cuántos murieron de su familia, señor Giral? ¿Por qué tiene usted el cinismo de hablar ahora de la guerra civil? Otra y mil veces mataría usted como un cobarde temeroso sobre el rastro sangriento del pueblo que llevó a la muerte."

"Y se nos pide ahora que elijamos entre usted, traidor, y Francisco Franco, héroe, que estuvo en las trincheras, que sabe lo que es la pèlea, el honor, la victoria y que no teme la muerte? Si fuese preciso él nos llevaría de nuevo al triunfo o le veríamos caer a nuestro lado. Pero usted, señor Giral, no sabe nada de esto. Usted no sabe más que ordenar, ordenar manzanas y esto no arrastra más que a los asesinos."

La juventud sigue a su jefe, que se nos ha hecho familiar en las horas de lucha, de dolor y de victoria y que ha sabido avanzar a nuestro lado."

Recomienda a Giral que lea la historia para ver cómo ha respondido siempre el pueblo español cuando se le ha querido esclavizar y termina diciendo: "Tenga usted un gesto de oportunidad y muerase al menos políticamente. Aún recibiría, aunque sin merecerlo, la cristianísima sentencia del pueblo español: descansen en paz". — Cifra.

Nuestro Gobierno reitera su firme determinación de mantener la independencia patria libre de toda intromisión extranjera

Se conceden diez millones a los dominicos para la reconstrucción de la Universidad de Santo Tomás, de Manila

El Instituto de Colonización podrá emitir obligaciones hasta mil millones de pesetas para adquirir finzas para su parcelación

Acuerdos del Consejo de Ministros reunido ayer bajo la presidencia del Caudillo

Madrid, 6. — En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de S. E.

"El Consejo de Ministros se ha ocupado de la inícia actitud adoptada con respecto a España por la mayoría de las representaciones que componen la subdelegación del Comité Político de la ONU, lo cual recogiendo las injurias de la delegación comunista de Polonia, con desprecios de la verdad y sin respeto a una nación soberana, se convierte en portador de los crímenes rojos de nuestra guerra; y ante lo monstruoso del ataque, y toda vez que el Gobierno ha venido dando réplica clara y contundente a las calumnias que se le atribuyen, se limita a formular su pública protesta ante las conciencias honradas de los pueblos, reiterando su firme determinación de mantener como hasta ahora la independencia patria libre de toda clase de intromisiones extranjeras."

Los hechos no han respondido a las afirmaciones de Stalin de que el comunismo ruso no es artículo de exportación

CONFERENCIA DE SMUTS EN NUEVA YORK

Nueva York, 6. — El agudo contraste existente entre el "evangelio ruso" del comunismo y el humanismo democrático de los occidentales ha sido destacado por el primer ministro de la Unión Sudafricana, Jan Smuts, en una conferencia pronunciada esta noche ante el Congreso de la industria norteamericana. Después de manifestar que los hechos no han respondido a la declaración de Stalin, durante la guerra, de que el comunismo ruso no era artículo de exportación, Smuts afirmó que, por el contrario, el comunismo ruso es una nueva fe, un nuevo evangelio destinado a ser difundido por el mundo con la ayuda de una activa y eficaz propaganda, pero sin que ello implique que haya de recurrirse a las armas, pues — prosiguió el político sudafricano — a pesar del pesimismo reinante tanto en Europa como en América respecto de los planes de paz, no existe verdadero motivo de alarma. El tiempo y la paciencia son un buen remedio para los males del presente.

"Ahora bien, aunque la diversidad de sistemas políticos, sociales o económicos no lleva por sí a la guerra, es preciso tener bien abiertos los ojos y estar dispuestos a pasar al primer aviso al estado militar de alarma."

Continuó Smuts, condenando seguidamente "la agresiva y ro-

Los Prelados franceses también protestan por la condena del Arzobispo de Zagreb

París, 6. — Los Cardenales y Arzobispos franceses han enviado un telegrama a Su Santidad el Papa, en el que condenan el castigo impuesto por un tribunal de Tito al Arzobispo de Zagreb, MONSEÑOR STRINIAC. — Efe.

ASUNTOS EXTERIORES

Informe sobre la actitud de las Naciones Unidas en relación con España. — Decreto sobre fundación del Colegio Mayor de Santiago Apóstol, para extranjeros en la Universidad de Madrid. — Decreto por el que se concede a la Orden de predicadores 10 millones de pesetas para reconstrucción de la Universidad de Santo Tomás, de Manila. — Decreto por el que se autoriza una ampliación de gastos para la construcción de la Legislación de España en Montevideo.

GOBERNACION

Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de Ley para la construcción del edificio de la Caja Postal de Ahorros de Madrid. — Expediente relativo a la aceptación de un solar con destino a la construcción de un edificio para Correos y Telecomunicación en Barcelona.

EJERCITO

Expedientes de trámite. — Varios decretos y expedientes de obras y adquisiciones.

ABRE

Decreto por el que se dispone cese en el cargo de Director General de material el general del cuerpo de ingenieros aeronáuticos D. Vicente Ros, quien queda a las órdenes del ministro. — Decreto por el que se nombra director de material al general del cuerpo de ingenieros aeronáuticos D. Eduardo Barja, Rando de Sotomayor. — Expedientes de trámite.

JUSTICIA

Expedientes de publicación de funcionarios de carrera de prisiones. — Expedientes de indulto y de libertad condicional.

HACIENDA

Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de Ley sobre modificación de la plantilla del cuerpo médico de familia Nacional. — Acuerdo por el que se envía a las Cortes proyecto de Ley sobre creación de una escuela de radiotelegrafistas con destino a las estaciones radiotelegráficas y sobre amortización de plazas en la escuela técnica del cuerpo de telegrafistas para crear con su importe plazas de auxiliares telegrafistas. — Acuerdo sobre inscripción en el proyecto de presupuesto para 1947 de intereses

Ya hay en Estados Unidos más de un millón de parados a causa de la huelga de los mineros de carbón

Han sido depositados por el Sindicato los tres millones y medio para el pago de la multa

El CIO apoyará la acción huelguística

Pittsburg, 6. — A más de un millón asciende el número de parados en los Estados Unidos a causa de la huelga de los mineros, según anuncia la agencia United Press. Agrega que, en general, el elemento obrero, apoyado al jefe del Sindicato de mineros, John L. Lewis.

Las compañías ferroviarias han despedido a 150.000 obreros y empleados, mientras que la Casa Ford ha tenido que prescindir de los servicios de otros 20.000. Las demás industrias directamente afectadas por la escasez de carbón han comenzado a despedir en masa a sus obreros. — Efe.

SE DEPOSITAN LAS MULTAS
Washington, 6. — El Sindicato de mineros ha depositado

La realidad sigue desmintiendo a la ONU

también Chile intensifica sus relaciones comerciales con España, aumentando los envíos de abonos

Aumentan también los intercambios culturales hispanoamericanos

Barcelona, 6. — Próximamente llegará a nuestro país un contingente de abonos agrícolas de gran importancia económica. Este regular servicio de abonos, que por ahora es mensual en ambos sentidos, se iniciará en los próximos días.

Respecto del presente estado de las relaciones comerciales hispano-chilenas, el Sr. Urrutia, ha declarado: "El intercambio comercial entre nuestros dos países, se halla en excelente desarrollo. Los artículos españoles son muy apreciados en Chile, especialmente los vinos de Jerez y los tejidos, la ferretería, etc. Y en cuanto a los productos chilenos que más interesan al mercado español, son el salitre y el nitrato."

En su deseo de favorecer a la economía española, la Corporación del Salitre de Chile ha concedido a España para el actual año económico un cupo de ciento cincuenta mil toneladas, contingente muy considerable si se tiene en cuenta que "hoy en día" los pedidos de este producto de todas las naciones. De las ciento cincuenta mil toneladas, ciento diez mil ya están en España y se llegará a las doscientas mil en el próximo año."

El consúl de Chile expresó su absoluto convencimiento de que la actitud adoptada por el nuevo Gobierno chileno respecto a España, no influiría en nada en las relaciones comerciales entre ambos países, pues los aportadores chilenos están muy interesados en mantenerse en contacto con el mercado español, ya que estas relaciones reportarán grandes beneficios a los dos países. En consecuencia, el consúl de Chile, en las decisiones políticas que le vaya pareciendo, no tendrá inconveniente en emitir un comunicado a favor de las relaciones comerciales que se desarrollan entre los dos países, existentes con la normalización del tráfico marítimo

OTRA VEZ CIRCULAN RUMORES DE QUE STALIN SE HALLA ENFERMO DE GRAVEDAD

Washington, 6. — En los centros autorizados de esta ciudad se revela que Stalin ha estado descansando durante seis semanas en Sochi, Crimea; pero se niega comentario a rumores de que Stalin se encontraba mal.

Washington, 6. — En los centros autorizados de esta ciudad se revela que Stalin ha estado descansando durante seis semanas en Sochi, Crimea; pero se niega comentario a rumores de que Stalin se encontraba mal.

a su
la p
rse
res de
tro p
El mundo
de la vi
a Franc
pidos contr
libertad de
TODA LA P
EL I
ima, 11. —
licos de El
rmaciones
ifestación
a cabo p
contra la
jera en sus
Los diarios
El Comercio
a por la p
sensación a
—Efe.
AMPLIO
CÓLO
ogotá, 11. —
ast como
to publican
gran canti
del de la m
bio madre
insertan
es de la a
por el Jefe
manifestan
los lemas
de los car
—Efe.
RDADDS
antiago de
esta del p
ra la intro
es recogid
te por "El
rio Ilustrad
Estos
relieve el
do de inde
aba a la m
mos periód
an de rest
do, diciendo
aron unas
onas. Otro
izquierdist
ifestación.
Gobierno it
España a lo
in ernan
de Radio y
Roma, 11.
diario italia
do a España
asista a la
internación
Televisión q
celebrarse e
era próxim
memorar el
fo de la inv
radio. —Efe.
ICO S
ROSO
ITADO
MERI
ico-a-tado
pregunta de
desea en la
on Norteam
6 en la guer
o sabido es
to acogida
quier alianz
—Efe.
S DECLAR
MONTGO
ndres, 11.
al diplomá
"Star" did
l Montgom
mado para
el Orient
rimer Minis
a sus mani
desmoviliz
las manifest
seal a los t
uerdo con
ciones de A
del servicio
smovilización
periódico "E
be que en
la hoy por
ta; Montgom
por varios
partido po
ntamento
tropas are
planes sol
nico. Se ha
declaración
hecha por
rona, respo
ra de los

FRANCIA AL DIA

Herriot, árbitro de la política francesa

Por JUAN PEDRO LUNA

El acontecimiento del día fue la elección de Eduardo Herriot en la Academia francesa y el balance semanal del Banco de Francia. Lo demás, lo que ocupa toda la prensa, el tema de las conversaciones en los círculos interesados, pertenece a la política. Esta se complica y se irá complicando cada vez más, porque es la misión del partido comunista, que sabe explotar las ideologías a flor de labio y las aperturas personales.

sin gobierno, pero vota, vota y vota. Vanidad de los reclamos publicitarios de las frases hechas electorales... Ni Thorez sin Bidault ni Bidault sin Thorez. Lo cual no quiere decir que se encuentren de nuevo juntos en un ministerio. ¿Qué elección es la política francesa? Estudiándola objetivamente deja de interesar todo lo que digan en la ONU. Y no cabe ir más lejos, ni a Polonia ni a Yugoslavia, ni a Rumania; aquí cerquita a nuestra puerta.

El Banco de Francia publicó ayer su balance semanal, indicando un aumento de la circulación de billetes de ocho mil millones quinientos ochenta y seis. La masa de billetes en circulación en los ochocientos mil millones de francos. ¿Quién dice a usted que la situación es grave? preguntaba indignado un comunista. El balance del Banco de Francia, contestaba imperturbable el interperado. «Los fascistas agitan el espíritu de la nación», añade el comunista. «No decía el otro porque la inflación es un hecho».

Señaló el mitra, en el Sur de Francia, causando graves daños; lloran los hermanos Tharaud en el «Figaro» la selección inevitable de Argentina; en Indochina las tropas francesas no reciben instrucciones de la metrópoli, y en aviación en que viajan el comisario de la «Libérica» y el comandante jefe del cuerpo expedicionario, general Maniere, es tirroteado por los anamitas... Pero hay que esperar el martirio para saber, con permiso de los comunistas, quién puede mandar oficialmente en Francia.

Jacques Duclos, que se precia de estar en buenas relaciones con el jefe radical, trataba de consolarle: «La democracia ha evolucionado», le decía. No recelaba de él los comunistas porque es ruso-filo, pero no coronel honorario de cosacos, como se insinuó calumniosamente. Coronel de bomberos que llevan tarde al lugar del siniestro, eso sí, se encuentra ahora en una admirable posición. Dos marzados estratagemas lanzaron los «organs». El uno: «Bidault sin Thorez»; el otro: «Thorez sin Bidault». Ni el uno ni el otro. Nadie pasa sin hablar con Herriot; sus 69 votos. Los socialistas votaron por Thorez, que iba a perder; el M. R. P. presentó a Bidault y también ha conseguido la mayoría. Habrá una tercera vuelta el martes próximo, y Francia sigue

ESTA noche entran de guardia las farmacias siguientes: BOLNCHES, Colón, 74 y GUINOT, Navarra, 49.

MOTORES DIESEL. Para Negos e industrias 6-7 y 11 HP. Entrega inmediata. SU MINISTROS PAO INDUS TRIAL CARABAN. MOTORES «UNICORNIO» Industriales y Marinos de 1 a 60 caballos. Gasolina, Diesel, eléctricos, bombas, Agricultura e Industria. Córceca, 376. BARCELONA. SARDINA SORO desmonta motores y menos. Inofensivos sin poner ni cables, ni guerra, etc. SARDINA SORO. MIEL BUENA CALIDAD compra siempre mejores precios. Escríbanme cantidad, precio descan venderla. TRAVER, Mayor, 11. Artista (Castellón).

MAQUINA SINGER, industrial, vendo nueva. Escultor Viciano, 15. Castellón. IMAENES ALTARES sagrados, lápidas, madera mármol, bronce oro, Artista, encuentra: «San Capilla Normal de maestras» Instituto. Castellón. VENDO camioneta Citroen 17 H. P. cerca 1.600 km., ruedas nuevas. Razón C. Antonio Escudé, Pasco, Morella. (García). DERRIBO EDIFICIO 120 m. cuadrados, totalmente edificado en planta baja y dos pisos, situado en BURRIANA, calle Purísima, 10. SIEMPRE MEDITERRANEO

Crónicas y cronistas de MEDITERRANEO

ADOLFO IZON, desde Lisboa

Vitrante defensa portuguesa del régimen español

LISBOA, 6. — (Crónica de nuestro corresponsal). — El régimen español es el resultado de una decisión militar en la guerra civil de los tres años, en la que más de la mitad de la población hispana apoyó la causa de Francisco Franco. Y no está de más recordar lo que en su «wartime mission in Spain», modelo de objetividad decía el embajador: «Sería una peregrina novedad en la historia humana, que los vencedores de una guerra de tal naturaleza se dirigieran a los vencidos, cinco o seis años después de la victoria, para decirles: lo sentimos mucho, pero no debíamos de haber ganado. Les devolvemos el poder y recibimos cordialmente a sus antiguos jefes para que hagan de nosotros lo que quieran. Imaginad al general Grant pronunciando un discurso semejante a los cabecillas de la Confederación del Sur, en plena convalecencia de nuestra guerra civil». Las palabras del antiguo embajador norteamericano en Madrid, de quien la historia española hablará en el día como uno de los artífices que labraron el alejamiento de España de la última conflagración, son de tal insoslayable validez, que bastaron si no para dar un golpe de gracia a la estulticia que anda desencadenada allende nuestras fronteras entre el pajabreo cotidiano de la ONU y quienes son esos caballeros obscuros del discurso repletos de terminologías provincianas, incapaces de elevar el nivel in-

«Mediterráneo» en la provincia

recibieron de nuestro Prelado el sublime Sacramento. Visitó más tarde las obras en construcción del nuevo templo parroquial, acompañándole con las Autoridades civiles y eclesiásticas, el Arquitecto jefe de esta Comarca de Regiones Devastadas, don Manuel Romani, con el que departió, poniéndole al corriente sobre la marcha de las obras. Siempre entre los aplausos y vitores de los católicos hijos de esta villa, visitó a las cuatro el Convento de Franciscanas Clarisas, y a continuación, las obras en construcción de la nueva Casa Abadía. A las cinco de la tarde, segunda tanda de confirmación, con un total de 360 niñas, recibiendo a las seis y media de la tarde, a las Juntas y clavarios de las Asociaciones y Cofradías. Tras de estos actos y otras visitas, a las siete y media hacia su entrada en la Capilla de Nuestra Señora de la Soledad. Hubo exposición y reserva menor de S. D. M. y se cantó la Salve. Pasó a continuación a la Iglesia de la Santísima, donde le recibió la Hermandad de Nazarenos, con insignias y banderín; siguió a la Sacristía y examinó, como en la Arciprestal, los ornamentos y demás, y a las ocho de la tarde, con la visita a la Ermita de San Antonio, terminó dicho día. El lunes, a las nueve, Su Excelencia Reverendísima, nuestro Obispo, D. Manuel Mell, giró visita al anexo Mascarell, que le recibió como Nules, entusiásticamente. Ofició en Misa de Comunión general y confirmó, visitando el Grupo Escolar Luis Vives. De regreso visitó la Ermita de San Joaquín y el Colegio de la Consolación de ésta, y hubo entre otros actos, recital de poesías y canciones de exaltación que acogió emocionado nuestro amadísimo Pastor. A las cuatro de la tarde, estuvo en el Grupo Escolar Cervantes, y tras de visitar el Calvario, próximo a éste, pasó al Grupo Escolar Lope de Vega; canciones en ambos Grupos, poesías, discursos de los «maestros» y que en elocuentes y sentidas palabras, correspondió Su Excelencia Reverendísima, a las seis y media, de vuelta de la Arciprestal y visitar el Sagrario, partió hacia Chilches con la misma misión, entre las aclamaciones y vivas de los nuleses, que han dado ejemplo de obediencia y veneración hacia la máxima Autoridad eclesiástica de nuestro Diócesis.

«MEDITERRANEO» le ofrece cada día interés a sus crónicas la realidad sigue descubriendo a la CAU (Viene de la primera.) el hecho de que últimamente se ha montado una cátedra de castellano. Igualmente en Nueva York ha estado en contacto con el Instituto Nacional de Estudios Históricos, para invitar a su director, Mr. Cook, que venga a España a aprovechar la pútea en servicio del trasatlántico «Habano», que está siendo reparado en los talleres neoyorkinos. Mr. Cook se propone visitar todos los monumentos de arte románico que hay en Barcelona, y también recorrerá el Norte de España. Refiriéndose al turismo, habló de su entrevista con los directivos de la American Express, que le entregaron un estudio que él someterá al Ministerio de Asuntos Exteriores por considerarlo de interés indudable, en cuanto se refiere al intercambio del turismo entre los dos países.

Francisco Lucientes, desde Nueva York

Al hablar de la actual situación en Grecia, la prensa anglosajona recuerda los métodos comunistas en la guerra de España

Se va dibujando la descartada intervención extranjera para segregar Tracia y Macedonia

NUEVA YORK, 6. (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe). — Prohibida su reproducción. — Grecia, oficialmente, presenta aquí ayer su acusación de que Yugoslavia, Bulgaria y Albania, sus vecinos de frontera y países de régimen comunista dominados por Rusia, han fomentado y desencadenado una guerra civil en las provincias griegas de Tracia y Macedonia. La acusación oficial de Grecia se hizo pública con la llegada a Nueva York de Constantino Tsaldaris, jefe del Gobierno griego, quien apoyará documentalmente la denuncia muy pronto, si es posible, ante la Organización de las Naciones Unidas y cerca del Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores de los Estados Unidos, Inglaterra, Rusia y Francia, ahora deliberando en esta ciudad. Constantino Tsaldaris anunció sombríamente a la prensa norteamericana: «Estamos viendo la penúltima hora para decidir si se conserva o no la paz en los Balcanes». Tsaldaris, con estas palabras graves, puso paradójicamente sordina a la mayor inquietud que produce su desplazamiento a los Estados Unidos y así retrasó en una hora al reloj de su discurso diplomático porque la verdad es que hoy el Gobierno de Atenas ha perdido casi toda la autoridad de presencia propia en Macedonia y Tracia, regiones cuyo cercenamiento de la unidad griega fue consumado por los contingentes de tropas comunistas griegas que proceden de Albania, Bulgaria y Yugoslavia, donde fueron reagrupadas, entrenadas y armadas por técnicos soviéticos. Justamente la técnica del «maquis» que España tuvo la desgracia de sufrir y la fortuna de rechazar sobre su frontera con Francia en días no muy distantes...

La guerra civil griega, según los informes periodísticos yanquis, está adquiriendo terrible violencia y crueldad atroz, como la describe elocuente el relato difundido aquí de un asalto comunista a la aldea griega de Mavron, donde los comunistas asesinaron a unas cuarenta personas, hiriendo a otras cien. Mataron casi todo el ganado, incluso a los perros, e incendiaron y destruyeron unas noventa casas. Entre los muertos figuran 17 miembros de la familia de un modestísimo agricultor llamado Vassiliades, familia que los comunistas exterminaron arguyendo por todo argumento que poseía la casa más grande de la aldea. Murió el viejo Vassiliades, sus hijos y sus nietos, incluso uno de tres años de edad, simplemente por ser dueño de una casa agradable que, paradójicamente, había construido el propio Vassiliades con sus manos... Algunos comentaristas yanquis dicen hoy que la guerra civil griega empieza a recordar el sangriento curso de la guerra civil española. Y efectivamente... en los cementerios de España abundan los Vassiliades, ejecutados por las mismas o parecidas razones que los pobres Vassiliades griegos de Mavron. — Francisco Lucientes.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes DELEGACION DE CASTELLÓN AVISO A LOS PRODUCTORES DE ALUBIAS DEL TERMINO DE CASTELLÓN Con el fin de evitar los perjuicios que podrían acarrear a los que no hubieren declarado a superficie sembrada de dicha legumbre, se concede un plazo de CINCO días para que los mismos declaren dicha superficie, advirtiéndose que una vez transcurrido serán consideradas clandestinas las existencias que no estén legalizadas. LEA SIEMPRE MEDITERRANEO

El arribo a Nueva York del jefe del Gobierno de Grecia ha ocupado y centrado sobre el nuevo y sangriento drama toda la atención de los políticos y diplomáticos, toda la atención de la prensa y de la radio yanquis, y la guerra civil de Grecia, a la que, hasta ahora, se ha hecho pasar casi inadvertida como si nadie quisiera llamarla por su verdadero nombre, se ha impuesto aquí como tema máximo de actualidad. A este respecto, los periódicos norteamericanos publican elecciones detalles para su opinión pública y no son de los menos sustanciosas las afirmaciones del diario «The New York Times», notificando que las tropas comunistas griegas, entre otros pertrechos y uniformes, usan armas de origen británico y prendas de vestir del ejército norteamericano, incluso con sus mismos botones y charreteras; uniformes y armas que probablemente fueron robadas de los depósitos ingleses y yanquis o suministradas a Rusia y sus satélites por el ya desaparecido sistema norteamericano de préstamos y arriendo.

Se cree que el Gobierno griego está decidido a emprender una enérgica acción militar contra los guerrilleros

EN ELLA INTERVIENDAN PODEROSAS FUERZAS DE TODAS LAS A MAS

Atenas, 6. — El Rey Jorge ha celebrado una conferencia con el embajador de Inglaterra. En los círculos oficiales se manifiesta que se trata de una entrevista de cortesía, mientras que en los de la oposición se afirma que la conversación tuvo carácter político y que son inminentes grandes acontecimientos en el país. — Efe. SE VA A INTENSIFICAR LA ACCION

Atenas, 6. — El vicepresidente del Consejo, Konatos, celebró una conferencia con los Ministros de la Guerra, Marina y Aire. También recibió a varios generales miembros del Estado Mayor. La participación en la conferencia de los Ministros de Marina y Aire se interpreta como indicio de que la armada y la aviación tomarán parte en la lucha contra los bandidos si éstos extienden sus actividades a las islas. — Efe. PROTESTA BULGARA

Atenas, 6. — La agencia soviética Tass cita una noticia de la agencia de información búlgara, según la cual el encargado de Negocios del Gobierno de Sofía en Turquía ha protestado contra la reciente declaración del primer ministro turco — hecha a su regreso de Tracia — de que grupos armados han cruzado de Bulgaria a Grecia. Añade la noticia que no es cierto que se hayan creado escuadras de terroristas griegos en Bulgaria, y acusa al Gobierno búlgaro de estar realizando una campaña sistemática al acusar a Bulgaria de culpabilidad en incidentes fronterizos. — Efe. NO SE HIZO LA DECLARACION

Paris, 6. — Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores, francés, ha declarado que la repatriación de todos los prisioneros alemanes capturados por los ejércitos norteamericanos que se encuentran en Francia, de acuerdo con la petición del Gobierno norteamericano, sería «catastrófica» por sus efectos en la reconstrucción económica francesa. No se ha enviado aún respuesta alguna a la nota norteamericana a este respecto. El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, anunció ayer que Estados Unidos había pedido a Francia, Bélgica, Holanda y Luxemburgo la repatriación de 417.000 prisioneros alemanes capturados por las fuerzas norteamericanas. Los prisioneros serían puestos en libertad gradualmente y el primero de octubre de 1947 debían encontrarse todos en libertad. Francia considerará este requerimiento en una reunión del Consejo de Ministros y se cree que instará la modificación de la decisión norteamericana. Francia tiene alrededor de 750.000 prisioneros alemanes. — Efe. TRABAJO

FELIX CENTENO, desde Buenos Aires

EL PLEITO DE UNA ACTRIZ ESPAÑOLA

BUENOS AIRES, 6. (Crónica de nuestro corresponsal). — Una artista española muy conocida, la actriz de carácter Amparo Astor, acaba de perder un pleito, mano a mano, con la corte de justicia de Buenos Aires. Suponiendo que muchos de mis lectores recordarán a esta actriz que recorrió los escenarios españoles, formando parte de las más prestigiosas compañías de comedias, Astor actúa en el teatro Liceo, de Buenos Aires. Ya no es aquella extraordinaria belleza que admiramos en otros tiempos, sino una mujer bien entrada en años; pero conserva la prestancia antigua, y en ella con la torpeza de movimientos de una pierna debilitada por achaques de la edad, se presenta en escena como una gran señora capaz de representar dignamente las más escopetadas heroínas de la ficción teatral. La Astor quería pleitear ante los tribunales de la provincia de Santa Fé reclamando una indemnización de daños y perjuicios. Pero los pleitos como todos sabemos, pueden ganarse o perderse. Y si se pierden hay que pagar las costas. Por ello, la actriz, para ponerse a cubierto, compareció primero ante la justicia solicitando que se le otorgara carta de pobreza, a fin de actuar en esta persona jurídica insolvente en el pleito. El argumento de su abogado es que Amparo Astor no posee bienes ni rentas y su sueldo apenas alcanza para su subsistencia, estando imposibilitada de obtener otros recursos. Comparecieron tres testigos a su favor. La interesada confesó que gana 450 pesos mensuales, pero solo trabaja ocho o nueve meses al año. El fallo de la corte de justicia de Santa Fé, en la forma más favorable, es decir, contando ocho meses por año, cuenta con un haber mensual de 276 pesos; consigna también que la Astor es soltera y no tiene cargas familiares. Por lo tanto, no puede declararse pobre para pleitear. La justicia ¡ay!, no es galante y así esta dama que, humildemente se postro ante ella, pierde el pleito de Santa Fé tendría que pagar las costas.

Acuerdos del Consejo de Ministros

(Viene de la primera.) ne la adquisición del Real Hospital de dementes de la ciudad de Granada para utilizarlo a fines docentes. — Decreto por el que se aplica la declaración de urgencia para la adquisición de unos solares sobre los que ha de edificarse el Instituto Cervantes, de Madrid.

OBRAS PUBLICAS

Decreto por el que se autoriza al Ministro de Obras Públicas para la celebración de la subasta de las obras de adaptación, monda y mejora del canal del río Guadalquivir, frente a Totana (Murcia). — Decreto por el que se dispone cese en el cargo de consejero representante del Ministerio de Obras Públicas en el Consejo de administración de la R. E. N. F. E., don Horacio Azqueta Montero. — Decreto por el que se dispone cese en el cargo de consejero especializado en el Consejo de administración de la R. E. N. F. E., don Carlos Fesser Fernández. — EXPEDIENTES. — Tajos: Pantano del Vado. Ejecución de las obras que integran el proyecto de terminación de la línea de dicho pantano. Ebro: Pantano de La Casa, Logroño. Ejecución de las obras de dicho pantano; Puerto de Bermejo. Aumento de precios en el contrato de las obras del segundo proyecto reformado de ampliación y mejora de dicho puerto por aplicación del Decreto de 14 de abril de 1942. Ferrocarril de Zamora a La Guardia, segundo trozo. Aprobación del presupuesto adicional por aplicación de la Ley de Revisión de Precios de 17 de julio de 1943. TRABAJO

